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Στο τραπέζι μπαίνει  
ο ακατάσχετος λογαριασμός
Η καθιέρωση ειδικού ακατάσχετου τρα-

πεζικού λογαριασμού για τις επιχειρήσεις 

αναμένεται να τεθεί επί τάπητος σε σύσκεψη 

η οποία έχει προγραμματιστεί για την Τετάρτη 

31/8, με τον υπουργό Οικονομικών, Ευκλείδη 

Τσακαλώτο, τον αναπληρωτή, Τρύφωνα Α-

λεξιάδη, και τον Γενικό Γραμματέα Δημοσίων 

Εσόδων, Γιώργο Πιτσιλή.

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ελληνικού Εμπο-

ρίου (ΕΣΕΕ) αναμένεται να παρουσιάσει στη 

σύσκεψη μελέτη σύμφωνα με την οποία, ανα-

φέρουν πληροφορίες, η άμεση καθιέρωση 

του λογαριασμού θα μπορούσε να οδηγήσει 

σε αύξηση των δημοσίων εσόδων κατά 

1,3-1,7 δισ. ευρώ έως το τέλος του έτους, 

εξαιτίας του φρένου στη δημιουργία νέων 

ληξιπρόθεσμων οφειλών.

Το μοντέλο το οποίο προκρίνει η ΕΣΕΕ προ-

βλέπει ότι, παράλληλα με την υποχρέωση 

όλων των επιχειρήσεων να έχουν POS και 

ενδεχομένως με μια παράλληλη διάταξη η ο-

ποία θα επιβάλλει συναλλαγές χονδρικής με 

πλαστικό χρήμα ή μέσω τραπεζών για κάθε 

πράξη άνω των 50 ευρώ, κάθε επιχείρηση θα 

δηλώσει έναν ειδικό τραπεζικό λογαριασμό 

στον οποίο για ένα ποσοστό της τάξεως του 

80% δεν θα χωρούν κατασχέσεις για παλαι-

ές ληξιπρόθεσμες οφειλές.

Στον λογαριασμό αυτό θα μπαίνουν αυτόμα-

τα όλες οι εισπράξεις από POS και τραπεζι-

κές συναλλαγές και με πάγια εντολή κάθε 

μήνα θα πληρώνονται κατά προτεραιότητα 

οι οφειλές προς την εφορία (ΦΠΑ, φόρος 

μισθωτών υπηρεσιών, ρυθμίσεις δόσεων), τα 

ασφαλιστικά ταμεία, οι λογαριασμοί ΔΕΚΟ, οι 

μισθοί των εργαζομένων και οι προμηθευτές. 

Σε ποσοστό 80%, το μηνιαίο υπόλοιπο του 

ειδικού αυτού λογαριασμού θα είναι ακα-

τάσχετο για παλαιές ληξιπρόθεσμες, εκτός 

ρύθμισης οφειλές.

Στο υπόλοιπο 20% θα μπορούν να γίνουν 

κατασχέσεις για παλαιές ληξιπρόθεσμες 

οφειλές, ενώ παραμένουν στη διάθεση της 

φορολογικής διοίκησης όλα τα υπόλοιπα μέ-

τρα αναγκαστικής είσπραξης, όπως για πα-

ράδειγμα πλειστηριασμοί ακινήτων και κατα-

σχέσεις απαιτήσεων στα χέρια προμηθευτών.

Με τον τρόπο αυτό, υποστηρίζουν παράγο-

ντες της αγοράς, διασφαλίζεται τόσο η ροή 

εσόδων προς την εφορία και τα ασφαλιστικά 

ταμεία τους επόμενους μήνες όσο και η ομα-

λή λειτουργία της αγοράς.

Παράλληλα η ΕΣΕΕ υποστηρίζει επί της ουσί-

ας ότι οι κατασχέσεις έχουν βαλτώσει καθώς, 

σύμφωνα με στοιχεία που παρουσίασε προ η-

μερών, στο εξάμηνο από τις περίπου 151.000 

κατασχέσεις τραπεζικών λογαριασμών, το 

ποσό που εισέρρευσε στα ταμεία της εφορί-

ας είναι 80 εκατ. ευρώ, από τα συνολικά 90 

δισ. ευρώ των ληξιπρόθεσμων οφειλών, με τη 

μέση κατάσχεση ανά λογαριασμό στα μόλις 

530 ευρώ.

Μια διαφορετική εικόνα έδωσε με συνέντευ-

ξή του (στο ΑΠΕ) ο Γενικός Γραμματέας Δη-

μοσίων Εσόδων, Γ. Πιτσιλής, υποστηρίζοντας 

ότι το 70% των κατασχέσεων αφορά σε ποσά 

άνω των 3.000 ευρώ.

Το θέμα της δημιουργίας ειδικού ακατά-

σχετου λογαριασμού βρίσκεται ψηλά στην 

ατζέντα της κυβέρνησης και ήδη εδώ και 

μήνες ο αναπληρωτής υπουργός Οικονομι-

κών, Τρύφων Αλεξιάδης, έχει εισηγηθεί στον 

υπουργό, Ευκλείδη Τσακαλώτο, συγκεκρι-

μένες νομοθετικές διατάξεις προς αυτή την 

κατεύθυνση. Η κατάθεσή τους στη Βουλή 

μέχρι τώρα προσέκρουε στις ενστάσεις των 

δανειστών και η στάση που θα τηρήσουν το 

επόμενο διάστημα θα κρίνει πολλά και σε 

πολιτικό επίπεδο.

Όπως έχει γράψει το Euro2day.gr, στους 

κόλπους της κυβέρνησης ζυμώνεται η ιδέα 

ακόμα και μονομερούς κατάθεσης του συ-

γκεκριμένου νομοσχεδίου, από κοινού με 

τις διατάξεις για την οικειοθελή αποκάλυψη 

αδήλωτων κεφαλαίων. Και το νομοσχέδιο 

για τα αδήλωτα κεφάλαια έχει κολλήσει στις 

ενστάσεις των δανειστών.

ΕΝΦΙΑ: Στο Taxisnet βρίσκονται ήδη τα εκκα-

θαριστικά του ΕΝΦΙΑ για τη φετινή χρονιά. Η 

διαδικασία εκκαθάρισης ολοκληρώθηκε, ενώ 

υπηρεσιακά στελέχη περιγράφουν μια πολυ-

δαίδαλη διαδικασία διαρκών επαληθεύσεων, 

προκειμένου να περιοριστεί στο ελάχιστο η 

ανάρτηση εκκαθαριστικών με λάθη. Οι φορο-

λογούμενοι καλούνται τώρα να πληρώσουν σε 

πέντε δόσεις, με την πρώτη στα τέλη Σεπτεμ-

βρίου, φόρους άνω των 3,3 δισ. ευρώ. Από 

τους φόρους που βεβαιώθηκαν, το υπουργείο 

Οικονομικών προσδοκά την είσπραξη τουλά-

χιστον 2,650 δισ. ευρώ για φέτος, στόχος ο ο-

ποίος συμβαδίζει με εισπραξιμότητα της τάξης 

του 80%. Με βάση τα δεδομένα, τρεις στους 

δέκα φορολογούμενους και ειδικότερα όσοι 

έχουν ακίνητη περιουσία άνω των 200.000 

ευρώ, ιδιοκτήτες οικοπέδων ή ξενοίκιαστων 

σπιτιών και καταστημάτων, αλλά και χιλιάδες ε-

πιχειρήσεις, θα διαπιστώσουν ότι το εκκαθαρι-

στικό του ΕΝΦΙΑ είναι φουσκωμένο σε σχέση 

με πέρσι. Για περίπου 270.000 ιδιοκτήτες ακι-

νήτων το ραβασάκι του ΕΝΦΙΑ κρύβει επιβα-

ρύνσεις άνω των 50 ευρώ, επιπλέον 420.000 

φυσικά πρόσωπα θα υποστούν πρόσθετη 

επιβάρυνση από 10 έως και 50 ευρώ, ενώ 1,5 

εκατομμύριο φορολογούμενοι θα κληθούν 

να πληρώσουν έως και 10 ευρώ παραπάνω 

σε σχέση με πέρυσι. Για τους υπόλοιπους 

περίπου 5 εκατομμύρια ιδιοκτήτες ακινήτων ο 

λογαριασμός θα είναι είτε λίγο μειωμένος είτε 

αμετάβλητος σε σχέση με τον περσινό.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ: Οριακά επί τα χείρω αναθε-

ώρησε τις εκτιμήσεις της για την πορεία της 

οικονομίας το β’ τρίμηνο του 2016 η ΕΛΣΤΑΤ, 

στη δεύτερη μέτρηση των δεδομένων. Με βά-

ση αυτή και με εποχικά διορθωμένα στοιχεία, 

το Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν σε όρους 

όγκου παρουσίασε αύξηση κατά 0,2% σε 

σχέση με το α΄ τρίμηνο 2016 (έναντι της αύξη-

σης 0,3% που είχε ανακοινωθεί στην πρώτη 

εκτίμηση του β΄ τριμήνου). Σε σύγκριση με το 

β΄ τρίμηνο 2015 (ετήσια) παρουσίασε μείωση 

0,9% (έναντι πτώσης 0,7% που είχε ανακοινω-

θεί στην πρώτη εκτίμηση). H ΕΛΣΤΑΤ προχώ-

ρησε και σε αναθεώρηση των στοιχείων για το 

α’ τρίμηνο, που σε ετήσια βάση καταγράφεται 

μείωση ΑΕΠ κατά 1%. Έτσι το α΄ εξάμηνο η οι-

κονομία σε ετήσια βάση εμφανίζει συρρίκνω-

ση 0,95%. Υπενθυμίζεται ότι στόχος για φέτος 

είναι η ύφεση να περιοριστεί για το 2016 σε 

επίπεδα της τάξης του 0,3%.

Η ομιλία (στις 26/8) της προέδρου της κε-

ντρικής τράπεζας των ΗΠΑ, Τζάνετ Γέλεν, 

για τα αμερικανικά επιτόκια δεν διαφώτισε 

ιδιαίτερα τους επενδυτές διεθνώς, καθώς 

θεωρήθηκε διφορούμενη και… σκοπίμως α-

σαφής. Κάπως έτσι, στην πρώτη συνεδρίαση 

της εβδομάδας, τα ευρωπαϊκά χρηματιστή-

ρια κινήθηκαν σε ρηχά νερά, περιμένοντας 

σαφέστερο μήνυμα από τη Wall Street. Στο 

ίδιο κλίμα κινήθηκε και το Χρηματιστήριο της 

Αθήνας, το οποίο δεν απέφυγε τη γνώριμη 

εικόνα της υποτονικότητας που κυριαρχεί 

το τελευταίο διάστημα: ήπια πτωτική κίνηση, 

χαμηλή αξία και όγκος συναλλαγών, στις 

τράπεζες το μεγαλύτερο ενδιαφέρον.

Πάντως, ο τραπεζικός κλάδος κινήθηκε 

πτωτικά, καθώς τον πρώτο λόγο έχουν οι 

πωλητές στις μετοχές και των τεσσάρων 

συστημικών ομίλων, με συνέπεια να υπο-

χωρήσει και ο FTSE-25 χαμηλότερα, σε 

περιοχή που τεχνικά κρίνεται «επίφοβη». Οι 

περισσότερες συναλλαγές στις μετοχές των 

Τράπεζα Πειραιώς, Εθνική Τράπεζα, Coca 

Cola, ΟΠΑΠ, ΟΤΕ, ΔΕΗ, Motor Oil, Grivalia, 

F.F. Group, Attica Group, Μυτιληναίος κ.ά.
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Δείκτης Τιμή Μεταβολή

Γενικός Δείκτης 561,69 -0,65%

FTSE 1.492,29 -0,74%

FTSEM 703,33 -0,55%

Δείκτης Τραπεζών 637,05 -0,38%

Μετοχές με άνοδο 31

Μετοχές με πτώση 55

Μετοχές αμετάβλητες 21

*Απο τις μετοχές που έκαναν πράξεις

Αξία συναλλαγών (σε ευρώ)

12.999.729

Όγκος συναλλαγών (μετοχές)

15.613.209


